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ΘΕΜΑ :   Απάντηση σε ερώτημα Βουλευτών  με θέμα "Περιβαλλοντικές παραβάσεις στο 
Δασόκτημα Δήμου Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης"
ΣΧΕΤ.: Το αριθμ. 8372/30-7-2021 Ερώτημα των Βουλευτών κ.κ. Σ. Φάμελλου, Ι. Αμανατίδη κ.α

Επί της ανωτέρω σχετικής ερωτήσεως, σας αναφέρουμε ότι:
1. Ο Δήμος Ωραιοκάστρου κατόπιν προφορικού αιτήματος και συνεννόησης με το Δασαρχείο 
Θεσσαλονίκης, λόγω του κατεπείγοντος στα πλαίσια της αντιπυρικής προστασίας, προχώρησε στην 
εκτέλεση έργων συντήρησης του δασικού οδικού δικτύου, σε συνεργασία, όπου αυτή ζητήθηκε, με 
την αρμόδια Δασική Υπηρεσία. Οι εργασίες συντήρησης πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με την 
αριθμ. 84801/25-5-2021 εγκεκριμένη μελέτη με τίτλο: ‘’Συντήρηση και αποκατάσταση βατότητας 
δασικών αντιπυρικών δρόμων και λωρίδων και λοιπών έργων προστασίας δασών περιοχής ευθύνης 
Δασαρχείου Θεσσαλονίκης 2021" .
2. Το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης κατόπιν αυτοψίας της Δασοφύλακος της περιοχής, διαπίστωσε ότι 
πραγματοποιήθηκαν εναποθέσεις επί του δασικού οδικού δικτύου και ειδικότερα στα σημεία όπου 
το οδόστρωμα είχε υποστεί διάβρωση από τις βροχές, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα τη δυσχερή 
διέλευση των πυροσβεστικών οχημάτων, όπως άλλωστε είχε επισημανθεί και στο υπ’ αριθμ. 
2380/Φ.702/15/27-4-2021 έγγραφο της Π.Υ. Επίσης ο Δήμος Ωραιοκάστρου στο αριθμ. 15483/27-7-
2021 έγγραφό του αναφέρει, ότι προκειμένου να καταστούν οι δρόμοι προσπελάσιμοι, εν μέσω 
αντιπυρικής περιόδου, προέβην σε μερική αποκατάσταση κάνοντας σημειακά χρήση "σαπόπετρας". 
3. Το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης και δεδομένου ότι:  

α) διανύουμε το δεύτερο μισό της αντιπυρικής περιόδου και ειδικότερα το τελευταίο διάστημα 
οι κλιματολογικές συνθήκες είναι ιδιαίτερα δύσκολες (αυξημένος κίνδυνος πυρκαγιάς λόγω 
μηδενικής υγρασίας και αυξημένων θερμοκρασιών) 

β) έχουν σημειωθεί δύο περιστατικά εκδήλωσης πυρκαγιών, τόσο στο περιαστικό δάσος της 
Θεσσαλονίκης όσο και στην περιοχή της Ευκαρπίας 
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γ) από τη Δευτέρα 2-8-2021 και καθημερινά εκδίδεται απαγόρευση κυκλοφορίας πεζών και 
οχημάτων σε διάφορες δασικές περιοχές, συμπεριλαμβανομένου και του δασοκτήματος 
Ωραιοκάστρου και 

δ) το υλικό που χρησιμοποιήθηκε για την αποκατάσταση του δασικού οδικού δικτύου αποτελεί 
μη επεξεργασμένο υλικό, δεν προκαλεί καμία περιβαλλοντική επιβάρυνση, έχει ήδη 
ομογενοποιηθεί με το υπάρχον υλικό του οδοστρώματος, 

1. δεν έκρινε σκόπιμη την απομάκρυνση του εν λόγω υλικού και 
2. στο υπ' αριθ. 160818/2-8-2021 έγγραφό του προς στο Δήμο Ωραιοκάστρου, εφιστά την 

προσοχή έγκαιρης ενημέρωση της Υπηρεσίας, για οποιαδήποτε μελλοντική ενέργεια 
προτίθεται να προβεί ο Δήμος, σε αντικείμενο που άπτεται των αρμοδιοτήτων της Δασικής 
Υπηρεσίας.

                                                                                             Ο  Προϊστάμενος της  Διεύθυνσης  Συντονισμού  
                                                                                               &  Επιθεώρησης  Δασών Μακεδονίας - Θράκης    
 

        
                                                                                                               Παναγιώτης Κυριακίδης

                                                                       Δασολόγος
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